
5-1-7 (4) 마름모의 넓이
5학년 수학

5555 마름모에서     안에 알맞은 수를 구하시

오.

넓이 : 560
2

cm

[6-9] [6-9] [6-9] [6-9] 사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ 안에 직각삼각

형을 그린 모양입니다.  물음에 답하시오.

6666 사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이를 구하기 위해

서 길이를 알아야 하는 선분은 어느 것입

니까?

선분 ( )

7777 삼각형 ㅁㄴㄷ의 넓이를 구하시오.

( )

8888 선분 ㅁㅂ의 길이를 구하시오.

( )

9999 사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이를 구하시오.

( )

1111 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

( )

2222 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

( )

3333 도형의 넓이를 구하시오.

( )

4444 다음 도형의 넓이를 구하시오.

( )
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15151515 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

( )

16161616     안에 알맞은 수를 구하시오.

( )

17171717 평행사변형 안에 마름모를 그린 것입니다. 

색칠한 부분의 넓이는 몇 2
cm 입니까?

( )

18181818 가로가 26 cm, 세로가 17 cm인 직사각형

의 각 변의 중점을 이어 만든 마름모의 넓

이를 구하시오.

( )

19191919     안에 알맞은 수를 구하시오.

( )

10101010 오른쪽 그림에서 색

칠한 부분의 넓이는 

몇 2
cm 입니까?

( )

11111111 도형에서 ㉮의 넓이는 ㉯의 넓이의 4배입

니다.     안에 알맞은 수를 구하시오.

( )

12121212 사다리꼴에서 색칠한 부분의 넓이는 몇 

2
cm 입니까?

( ) 2
cm

13131313 오른쪽 마름모의 넓이가 

75
2

cm 일 때, ㉠의 길이

를 구하시오.

( )

14141414     안에 알맞은 수를 써넣으시오.

넓이 56
2

cm
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㉯의 넓이는 ㉮의 넓이의 4배입니다. 물음

에 답하시오.

25252525 ㉮와 ㉯의 넓이를 각각 구하시오.

㉮ ( )

㉯ ( )

20202020 오른쪽 원 위의 네 점을 이

어 가장 큰 사각형을 그렸을 

때, 그린 사각형의 넓이를 

구하시오.

( )

21212121 오른쪽 그림에서 

색칠한 부분의 넓

이를 구하시오.

( )

22222222 둘레가 60 cm이고, 가로가 세로보다 2 cm 

긴 직사각형이 있습니다. 이 직사각형의 

각 변의 중점을 이어 마름모를 만들었습니

다. 이 마름모의 넓이는 몇 2
cm 입니까?

( )

23232323 다음 도형의 넓이를 구하시오.

( )

24242424     안에 알맞은 수를 써넣으시오.  

넓이 : 20
2

cm
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5-1-7 (4) 마름모의 넓이
5학년 수학

5555. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

(마름모의 넓이)

=(한 대각선)(다른 대각선)2이므로

(다른 대각선)

=(넓이)2(한 대각선)입니다.

□=560240=28

[[[[정답정답정답정답]]]]

28

6666. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

사다리꼴의 높이인 선분 ㅁㅂ의 길이를 알

아야 합니다.

[[[[정답정답정답정답]]]]

ㅁㅂ

7777. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

삼각형 ㅁㄴㄷ에서 선분 ㄷㅁ을 밑변, 선

분 ㄴㅁ을 높이로 보면,

(삼각형 ㅁㄴㄷ의 넓이)

=60802=2400(
2

cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

2400 ㎠

8888. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

선분 ㅁㅂ의 길이를 □ cm라 하면,

(삼각형 ㄴㅁㄷ의 넓이)

=(선분 ㄴㄷ)(선분 ㅁㅂ)2이므로

100□2=2400,

100□=4800, □=48

[[[[정답정답정답정답]]]]

48 cm

1111. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

두 대각선이 모두 16 cm인 마름모의 넓이

의 
5

8
입니다. ⇒ (16162)

5

8
=80(

2
cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

80 ㎠

2222. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

사다리꼴의 넓이에서 평행사변형의 넓이

를 뺍니다.

{(16+13)82}-(48)

=116-32=84(
2

cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

84 ㎠

3333. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

(10+14)102+1052

=120+25=145(
2

cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

145 ㎠

4444. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

삼각형의 넓이：1642=32(
2

cm )

사다리꼴의 넓이：(5+8)162=104(
2

cm )

도형의 넓이：32+104=136(
2

cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

136 ㎠
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=6400(
2

cm )입니다.

[[[[정답정답정답정답]]]]

6400

13131313. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

15㉠2=75, 15㉠=752=150,

㉠=15015=10(cm)

[[[[정답정답정답정답]]]]

10 cm

14141414. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

8□2=56에서 8□=112, □=14

[[[[정답정답정답정답]]]]

14

15151515. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

마름모 ㄱㄴㄷㄹ에서 ㄱㅁ, ㄴㅁ, ㄷㅁ, ㄹ

ㅁ의 가운데 점을 이어서 만든 사각형 ㅂ

ㅅㅇㅈ도 마름모입니다.

ㆍ(선분 ㅂㅇ)=122=6(cm)

ㆍ(선분 ㅅㅈ)=10cm

ㆍ(색칠한 부분의 넓이)

=(마름모 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이)

    -(마름모 ㅂㅅㅇㅈ의 넓이)  

=12202-6102

=120-30=90
2

(cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

90 ㎠

9999. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

(사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이)

=(50+100)482=3600
2

(cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

3600 ㎠

10101010. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

(139)-(132)=117-26=91(
2

cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

91 ㎠

11111111. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

㉯의 넓이 : 9102=45( 2
cm )

㉮의 넓이는 454=180( 2
cm )가 되어야 하

므로 

(8+□ )102=180, 

(8+□ )10=360, 

8+□=36, □=28

[[[[정답정답정답정답]]]]

28

12121212. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

(각 ㄱㄹㅁ)=90, (각 ㄱㅁㄹ)=45

(각 ㄹㄱㅁ)=180-(90+45)

               =45

삼각형 ㄹㄱㅁ은 이등변삼각형입니다.

 (선분 ㄹㅁ)=(선분 ㄱㄹ)=40 cm

(선분 ㅁㅂ)=(선분 ㄹㅂ)-(선분 ㄹㅁ)   

=100-40=60(cm)

또, (사각형 ㄱㄴㅂㄹ의 넓이)

=(평행사변형 ㄱㅅㄷㄹ의 넓이)

 (사다리꼴 ㄱㄴㅂㅁ의 넓이)

=(사다리꼴 ㅁㅅㄷㄹ의 넓이)

그러므로 색칠한 부분의 넓이는

(사다리꼴 ㄱㄴㅂㅁ의 넓이)2

=(60+100)4022
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[[[[정답정답정답정답]]]]

288㎠

21212121. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

삼각형, 직사각형의 넓이의 합에서 작은 

삼각형의 넓이를 뺍니다.

(6122)+(912)-(652)=36+108-15

                                    =129(
2

cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

129 ㎠

22222222. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

직사각형의 가로와 세로의 합은 30 cm입

니다. 가로가 세로보다 2 cm 길므로 가로

는 15+1=16(cm), 세로는 15-1=14(cm)입

니다.

마름모의 넓이는 직사각형의 넓이의 반이

므로 16142=112(
2

cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

112 ㎠

23232323. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

㉮와 ㉯로 나누어서 생각합니다.

㉮+㉯=(4+5)42+(24+18)62

        =18+126=144(
2

cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

144㎠

24242424. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

4□2=20, 4× □=40, □=10

16161616. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

22(□2)2=176

22□=176

□=8

[[[[정답정답정답정답]]]]

8

17171717. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

(4016)-(16302)=640-240=400(
2

cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

400 ㎠

18181818. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

직사각형의 각 변의 중점을 연결하여 만든 

마름모의 넓이는 직사각형의 넓이의 반입

니다.

 (2617)2=221(
2

cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

221 ㎠

19191919. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

16(□2)2=144, 16(□2)=288, 

□2=18, □=9

【참고】

22에서 22는 지우고 계산하지 않

아도 됩니다. 

[[[[정답정답정답정답]]]]

9

20202020. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

넓이가 가장 큰 사각형을 그리려면 두 대

각선의 길이가 24 cm인 마름모를 그리면 

됩니다.

 24242=288(
2

cm )
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[[[[정답정답정답정답]]]]

10

25252525. [. [. [. [해설해설해설해설]]]]

ㆍ(㉮의 넓이)=20242=240(
2

cm )

ㆍ(㉯의 넓이)=2404=960(
2

cm )

[[[[정답정답정답정답]]]]

1번:240 ㎠, 2번:960 ㎠
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